

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 3 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosuth-utca, Voljich-palotában
Telefon szám 42.
Nyitlatter soronként 40 fillér.

A szini kerület.

Ma véletlenül egy végzést láttam, amelyről azt olvasom, hogy a város 400 koronát utalványoz a szinügyi bizottság elnökének és a szinügyi bizottság helyettes elnökének, hogy járják be Baja, Zenta, Szentes, Orosháza városokat és kössék meg a szerződést ezekkel és illetve véglegesen létesítsék hát a szini kerületet.

Szabadka, Szentes, Baja, Zenta és Orosháza városokból alakulna tehát a szabadkai szinikerület.

Hát én úgy érzem, hogy ez a szini kerület ha papiroson ki is cirkalmaztatik: a valóságban ideig — óráig fog csak élni.

Isten látja lelkemet, azt a 400 koronát nem sokallom. Ha csak egy esztendeig fog élni ez a szinikerület, akkor is megéri a 400 koronát; de meg ha a szinikerület nem is jön létre a 400 koronát nem hiába dobta ki: a két kiküldött referálni fog a hatóságnak arról, hogy a szinikerület így meg nem alakítható.

Szabadka is, Szentes is, de még Baja és Zenta is a téli hónapokban akarja élvezni a szinészek művészetét. Mi szabadkaiak legalább öt hónapot akarunk, még pedig október közepétől márczius közepéig. Ez dukál nekünk. Tehát a másik négy városnak marad hat és fél hónap.

Egyik kis rész a nyárutóból, egy kis rész a melegnek induló tavaszból és jó öt hónap a forró nyárból.

Hogy osztják fel ezt a kiküldöttek, hogy egyeznek meg Szentessel és Bajával, mert hát Zentával és Orosházával majd csak dűlőre tudnának jutni?

Mikor a nemes gróf, a vidéki szinészeti felügyelő itt járt és itt volt Baja város két kiküldöttje: kiolvastuk a két bajai úr sohajtásos beszédéből, hogy bizony az ő városukban nagy társulat télen is aligha tud megélni két hétnél tovább. Szubventiot meg Baja város annyit ad a magyar szinészetnek, mint a mi városunk ad most a két kiküldöttnek egy heti köruttra. Szentesen meleg bölcsője van a mi szinészeink-

nek. Dédelgetik őket, az ő nagy színházuk megtelek vagy 6-8 héten keresztül minden este. Zentának nincs terme nincs színháza, nincs két hétre való színházi közönsége. Orosháza az ország legnagyobb faluja. Nem ismerem közönségét, nem tudom szeret-e színházba járni, ha szeret: szokott-e és ha szokott meddig bírja szusszal? Így aztán, nem joggal kérdem-e valjon, válaszoljon tisztel Colorádó úr, úgy is mint szinügyi bizottsági elnök — lehet-e megalakítani így a szini kerületet, ha megalakítják elfogadhatja-e a színházi direktor?

Gróf Fesztetich ur azt vélem: szin-tén csak papiroson gondolta ki jól a szinikerületeket, valóságban nem lehet azokból még énekes halott se.

Maradjunk mi meg a régi mód mellett. Adunk hazát a vidéki szinészeknek öt vagy hat hónapig, a másik hat hónapra majd megkeresi a maga hazáját direktorunk ott, ahol legjobbnak gondolja.

És most csak arra kérem nemes városunk tanácsát, hogy — miután

Palicsi hangverseny.

— A »Bácskai Hírlap« eredeti tárczája. —

Csillag Károlynak Gleichenbergben.

Hát én már megint itt vagyok barátom, a ti pátriátokban, ahol minden a régiben van, csak nálad történt némi kis változás. Nem vághatsz le az idén, mert a fűdödöt foltozgatják. Most már viczeledek rajta, mert hallom hogy a gleichenbergi varga-munka sikerült. Nem az ő érdeme, hanem a tied, azaz a miénk, ujságíróké, akiknek a tüdeje krokodil bőrből van, mégis megreped, mert nagyokat kiáltunk. Am jó az Isten és örök a haladás: hajdanában költők voltunk, s a szívünk repedt meg, ma zsurnaliszta a nevünk és megreped a tüdünk valamennyiünknek. Denique akár költő, akár ujságíró, fűdolog, hogy valami megrepedjen.

Most szombaton megint hangversenyeztünk, egészen úgy, mint tavaly. Ugyanazok a jogász fiúk rendeztek, ugyanarra célra. (Én nem tudom: oly nehéz az alapvizsgákat letenni, hogy a „Szabadkai egyetemi kör“-t mindég ugyanazok az ifjak vezetik?) Ugyanazon a podiumon állt ugyanaz a zongora, és azt hiszem, a teremben nagyjában ugyanaz a publikum szorongott ugyanabban a füllesztő melcségben, mely valóságos hőstelté avatja a jótékony célból való műél-

vezetet. A hangverseny folyamán kint a terasszon ugyanazok a kések, villák csőrömpölktek, ugyanazokhoz a tárgyokhoz és Mátyást hívták harsány hangon és még egy spriczczt. Ennek nem a publikum az oka, mert bizony a világ nagy és még a hegyi predikációt sem hallgatták úgy a hívők, hogy körülötlők az egész világ nem ebédelt, veszekedett és lármázott volna, hanem a palicsi nagyterem, mely kicsiny. Aki belelért, az nem hívta kiut Mátyást a Prielle Kornélia gyönyörű beszéde alatt.

Ezt a beszédet igazán érdemes lett volna bronzbba önteni, a remek asszony gyönyörű megjelenésével együtt. Ahogy a podiumra lépett, ahogy az asztal mellé ült, a hogy feltette a czvikkerjét — bizony nem a mai világból való jelenség volt, a melyben minden szépségnek alapja az ifjuság és ifjuságra támaszkodván, hamar túléli önmagát. Ez a hajlott koru hülyg kicsufolja az ifjuságot és hódít azokkal az eszközökkel, a melyekkel mások még a visszavonulásokat sem tudják fedezni. De a beszéde, a mosolya az ifju és modern. Nyolcz évvel ezelőtt az egész magyar szinészvilág a városligethe ment, a természetesség evangéliumát hirdető ő Duséóli tanulni. Csak egy volt akinek nem volt tanulni valója: Prielle Kornélia. Ő valóa veregethette a histeriás nagy olasz asszonyt: Ni,

te is tudod? megtanított rá az idegesség, amit én egészséges lélekkel kitaláltam? Sokkal előbb volt Duséok minékünk, mint a taljánoknak, de persze senkinek sem jutott eszébe a magyar művészuőről, hogy tanulhatna tőle.

Van nektek itt Szabadkán egy eleven kisbögötök. Megirigyeletné tőletek bár mely város az országban. Magyar János urat értem, aki énekelt a hangversenyen. Te jobban ismered, mint én, én sehogyan sem ismerem. De nagyon szeretheti az igazságot, ha ekkora hanganyaggal nem megy operát tanulni és nagyon szeretheti a szabadkai társaság, mert bizony nem utolsó dolog, ha az ember egy algyészt hív meg vacsorára és egy nagyszerű baritonistával koccinthat a Clavier körül. Néhány magyar nótát énekelt — Uram Istenem, milyen magyarosan tudta megvátogatni a magyar nótákat! s hogy dült volna belőle az igazi művészi ihleteltség, ha előtte, utána nem hajlongani, hanem koccintani kellett volna.

A ti fiatal rendezőitekben határozottan van maliczia. A gordonka-hangu Magyar János után előszólongatták kappanhangu jó magamat. Igazán kérdem és nem henczegésből: mit keresek én a palicsi hangversenyek műsorán? Egyetlen jogczimem az, hogy muzáj.

Már nekem muszáj, ha hínak (a jó rendező urak előbb nyomtatják ki a plakátot, s csak azután adják tudtomra kérelem formájában,

már nagyon is itt van a javítások ideje — ne sajnáljon néhány száz forintot és fordítsa a színház renoválására, legalább a legszükségesebbekre.

Többet használ ezzel a színészetnek, mint a színikerületnek.

Q.

Az ujvidéki selyemgyári sztrájk.

Ujvidék, 1901. júl. 20.

A különben oly zajos selyemgyárban holotti csend uralkodik: kiültöt a sztrájk. Háromszáz női munkás hagyta abba a kenyeret adó munkát azért, mert nem adott kenyeret. Nem passzióból tették, sem pedig azért mintha felbujtották volna őket, hanem abból az egyszerű okból, mert a munkásokra nézve tartályatlan lett a helyzet.

Mert mi is történik az állam e selyemgyárában?

Először az, hogy az egyszerű munkát naponként maximális 60 krral fizetik, de van olyan munkásnő is aki csak 25 krajczárt kap.

Másodszor: Hallatlan levonásokat eszközölnek minden különösebb ok nélkül.

Harmadszor: 12 éven aluli gyermekeket alkalmaznak, a kik olcsó bérért dolgozván, egyszerűen neveltségessé teszik a népoktatási és közegészségügyi törvényeket.

Negyedszer: reggel 3/5-10 est 1/3-ig folyik a munka, csekély félbeszakításokkal. Tehát több mint 12 órát robotolnak naponként.

Ötödször: a bánásmód a munkavezetők részéről a legdurvább.

Tán még tovább is folytathatók, de nem szükséges. A felsorolt tények maguk is elégségesek, hogy a munkásnők jogos cselekedetét belássuk.

A legbántóbb a dologban az, hogy ez az állam egyik gyárában történik. Mert annak

az ezerkezű polypnak, mely az állam nevét viseli, jó példával kellene előjárni a közérköcsiség dolgában.

Nincs és nem is volt semmi ok arra nézve hogy az állam kivége a maga gyárait az ipartörvény alól. De kétszeresen nem volt semmi ok arra, hogy egészségügyet aláásó selyemgyárakat az ipartörvénynek alá ne rendelje.

És mégis kivette a törvény alól. Miért? Hát egyszerűen csak azért, hogy a polyp nevet teljesen kiérdemelje.

Mert tessék csak egy-két példát meghallgatni arra nézve, hogy mit cselekszik az állam.

A legjobb munkaerőt, a 21—23 éves ifjakat lekötö magának napi 60 krajczáért.

A trafikosoknak nem engedi meg, hogy a vasárnapi munkaszünetet élvezzék.

A postán nincs vasárnap.

Az állam nem köti meg a maga akaratját. Nincs oly törvény. És ha női munkásokkal áll szemben — uti figura docet — erősen diktál.

Iyenkor nem marad más hátra, mint a sztrájk.

Ezért rokonszenves a selyemgyári munkásnők sztrájkja. A bérharcz, a legutálatosabb dolgok egyike, ime dicsfényt kap.

Hogy mi lesz a vége — ez idő szerint nem tudhatjuk. A deputácó, mely a főkapitánytól járt, a legjobbat remélheti, mert Demetrovics Vladimir dr. főkapitány kieszközte azt, hogy az ügyet alaposan megvizsgálják. És pedig nem házilag, hanem Stein igazgató útján, akit Bezeredy István, a selyemtenyészési ügy főfelügyelője Ujvidékre delegált.

És hinni akarjuk, hogy Stein ur a visszás helyzetet, mely a helybeli selyemgyárban uralkodik, meg fogja szüntetni.

hogy készüljek a produkcióra) nem a publikumnak engem meghallgatni. Amennyire lehetett, számoltam a helyzettel és nem vettem szereplésnek, a mi csak formalitás volt. A plakáttól hallottam, hogy Szerémy Zoltán is be van fogva, hát egy kicsit kitékedtem vele, papírossal a kezemben két karosgyertyatartó árnyékában. Tapoltak is, de menyire! Valahányszor ilyen tapot hallok, mindig a szinpadí zongora jut eszembe: valaki játszik rajta, valami szól is, de aki nyomkodja a billentyűket, még sem muzsikál és a ki muzsikál, annak nem szabad látszania. Hát bizony nyomkodtam a billentyűket, reagáltak is a hurok és mivel az én hangszereimnek, a publikumnak, lelke van, az a lélek csufolkodott magában: ez az ember most azt hiszi, hogy tud rajtam muzsikálni!

A kappanhangom a gordonka és a fuvola közzé ékelődött. Réthy Laura éneke igazi fuvolaszó, ritka énekesnőnek van olyan olvad ezüst középhangja, mint neki, nem is szólva a mélységről, mely ércbányába vezet, s a magasságról, a hol szikrázó verőfényben olvad az arany. Nem dicsérek vaktában — néhány évvel ezelőt még nem irtam volna így az ő művészetéről.

Aztán jött Szerémy Zoltán. Ez már igazi muzsikus, itt már hallani, hogy a taps, a hatás az ő ujjja nyomása alól kerül ki: Krudy Gyulának egy prózában írt balladájával kezdte

és Zakkonival végezte. A kezdet komoly volt, a vége tragikus. — És a komikusnak kikéltott színész, a balladával megrázta a közönséget, a Zakkoni parodiáján pedig nem tudott nevetelni, oly félelmetesen hü és drámai volt, amit művelt. De a közepe, az aztán a fejtetőre állított jökekv volt. Gabányi, Bercsényi, Ujházi dehogyis tud oly hiven beszélni a saját hangján, a hogy Szerémy beszélt az övékén. Kár, hogy oly meleg volt a publikum éjfélig is elhaltatta volna, de ő nem bírta tovább.

Ugye barátom szép referáda, s te ott a Schluchtnál vagy a Vereinschauban káromkodva csapod le a lapot: mit tarzeuskodik ez az ember? Ha beszélnek vele, akkor a Szerémy száma után való tételnél kezdte volna a referátát! Ebben igazad van. Érdemes is megemlíteni. Az ifju rendezőknek egészséges ötlete támadt: a szabad ég alatt táncoltatták az ifjuságot, tele aggatták a fákát lámpákkal és lampionokkal. Bongott a muzsika, suhogott a sokaság, igazán édes, gyönyörű látványosság volt messziről nézve a sok csillogó fény és zín, tüdéri volt, valóságos petróleum Ós-Buda.

S most Isten veled drága barátom, foltozgasd csak tovább a tüdődet. Olyan az, hogy okvetlenül meg kellett repednie és okvetlenül be kell gyógyulnia, mivel hogy szükség van rá.

Kóbor Tamás.

Különfélék.

— *Lapunk mai száma technikai akadályok miatt pár órai késéssel jelent meg.*

— *Szabadka és Mohács mérkőzése.* A szabadkai sport egyesület tagjaiból alakult foot-ball csoport mérkőzésre hívta fel a mohácsi foot-ball csapatot. Az érdekes mérkőzés folyó hó 24-én d. u. 5 és fél órakor lesz.

— *Siketnéma gyermekek felvétele.* F. évi szeptember hó 1-én nyílik meg a siketnémák államilag segélyezett intézete Szegeden. Felvételtnek oly 7—15 éves gyermekek, a kik vagy siketen születtek, vagy később valamely betegség folytán veszítették el hallásukat és ennél fogva vagy egyáltalán nem is tanultak meg beszélni, vagy pedig, ha eszleg már tudtak beszélni, a beszédet időközben többé-kevésbé elfelejtették. Felhivatnak azon szülők, akik siketnéma-gyermekeiket felvételtől óhajtják, hogy ez iránti kérvényeiket a siketnémák intézetének „Felügyelő-Bizottságá”-hoz címelve, az intézet igazgatóságánál mielőbb nyujtsák be.

— *Az állami tisztviselők mozgalma.* A szabadkai állami tisztviselők tegnap délelőtt értekezletet tartottak, amikor is a memorandum megszerkesztésére felkért tizes bizottság terjesztette elő jelentését, amit hosszas vita után elfogadtak és legközelebb a nagygyűlés elé terjesztenek.

— *A palicsi sétafutók.* Évről-évre szaporodik a palicsi vendégek száma és azt tapasztaljuk, hogy mindennek daczára a város nem fordít nagyobb gondot a fűrdőközönség kényelmére. Az utakat nem locsolják és így majdnem olyan por van a sétányokon mint a városban. Legalább kétszer napjában kellene a látogatottabb sétaléteket fellocsoni.

— *Véres harcz.* Egyik IV. körű korcsmban véres verekedés folyt le tegnap délelőtt. Simonkovits Mátyás rendőr, Lázics János közmives segéd és Simonkovits Péter között. Két előbbi összeszólalkozott, Lázics üveget vágott Simonkovics Mátyás fejéhez úgy, hogy arczát elborította a vér. A sértett hazament öccséhez, Péterért, aki bátyja támadóját zsebkésével hátha szurta. A sebe-ülteket a mentők vették ápolás alá és kivitték a köz-kórházba. Lázics sebe súlyos, de nem életveszélyes. A rendőrség megindította a nyomozást.

— *Megőrült leány.* L. Ilona varrónő már egy ízben volt a köz-kórház megfigyelő osztályának lakója, ahonnan nem rég mint csendes örültet elbocsájtották. Na azonban kitört a szerencsétlen leányon a betegség, bezárkózott a szobába és folyton azt kiáltotta, hogy jönnek a rablók, elveszik tőle a nyolcvanezer forintját. Hozzáértetői a mentőket hívták, akikre késsel támadt a leány, de nagynehezen ártalmatlanná tették és kivitték a köz-kórházba.

— *Lelőlték a haladó villányosról.* Szeverac Péter villányos kocsi vezető összeszólalkozott szombatn este egy Horváth nevi utassal és a vitatkozás hevében lelőtte a utast a haladó kocsiól. Szerencsére egy kü horzsoláson kívül nagyobb baja nem történt. Az igazgató figyelmét felhívjuk erre az esetre, és elvárjuk hogy a kocsivezető szigoruan megbüntetessék.

— *A fürdés áldozata.* Zentáról írják, hogy talán még egy nyár sem mult el a nélkül, hogy a fürdés nyáron az élvezetek legkellemebb, de egyszersmind legszükségesebb

faja, a nagy meleg ellen való védekezés biztosabb eszköze, ne követelt volna magának áldozatot. Pusztai István 13 éves fiának nagy kedve kerekedett a fürdéshez. Ő azonban a helyett, hogy a fürdőházak valamelyikébe ment volna, a szabad Tiszát választotta kedvelése kielégítésül Szerencsétlenségére azonban egy örvényes helyre került, s a víz erős árja magával ragadta s többé fel sem bukott. Mivel a szerencsétlenség helyén nem volt, ak segélyt nyújthatott volna, a fiú a nagy vízben lelte halálát.

— **Megtámadott pinczér.** Lápis Istvánt az „Ottón kávéház” pinczérét szombaton éjjel után hazafelé menet valaki megtámadta és zsebkésével hátba szúrta. A pinczér a mentők-höz ment, ahol bekötötték sebéit, egyúttal panaszt is tett a rendőrségnél.

— **Csunya büntény.** A bikityi csendőrség csunya bünténynek jött nyomára. Ott ugyanis az angyalsinálást nagyban üzték. A rettentő büntény ugy került napfényre, hogy egy leány-nak mult csütörtökön gyermeke született, mely hirtelen eltűnt. Az eset a csendőrök tudomására jutott, kik aztán nyomozni kezdtek. A nyomozás meglepő eredménnyel járt. 18 személy van gyanuban fogva bűnrészesség miatt. Hat asszonyt nyomban letartóztattak, mert kiderült róluk, hogy az angyalsinálást ők is üzték. A sőtét bűnügyben most folyik a vizsgálat.

— **Az adai plébános pénze.** Megirtuk, hogy Laky József adai plébános a napokban itt járt Szabadkán és panaszt tett a rendőrségnél, hogy 1060 koronát tartalmazó pénz-tárczája egyik vendégében eltűnt. A plébános pénze mint értesülünk megkerült és pedig egyik barátja ki egy asztalnál ült vele, az adai gyógyszerész vette el tőle, hogy ne szória el a cigányoknak. Tegnap mikor a plébános hazament, a gyógyszerész átadta neki a pénzt. Így tehát megkerült az adai plébános pénze, kár volt a rendőrséget ennyire zaklatni.

— **Máramaros-Szigeti gazdasági és háziipar-kiállítás.** Máramaros vármegye székvárosában, Máramaros-Szigeten a gazdasági egyesület gazdasági és háziipar-kiállítást rendez f. évi augusztus 25-től szeptember 1-ig. A báró Roszner Erviné — Forgách Kiodid grófnő védnöksége alatt álló kiállítás, melyben Máramaros erdészete, bányászata s az egész vármegye lakossága szövetkezve Ugocsa vármegyével, részt vesz, nemcsak erre a vármegyére lesz előnyös, de érdekelheti az ország összes vármegyéit, mert egy névzetes alkalomból közelebb hozza a határszéli regényes megyét Magyarország összes vármegyéihez. Késznek állítva e kiállításon Máramaros vármegye gazdasági, kerli, házi és műipari termékei melyek hét főcsoportban foglalnak helyet. A kiállítás vonzó erején kívül kiváló alkalom az augusztus 25-től szeptember 1-ig tartó kiállítás ideje arra is, hogy azok, kik Máramaros regényes vidékei iránt érdeklődnek ide eljőjenek. A m-szigeti turista bizottság, melynek feladata, hogy az idegeneket tájékoztassa, mindent elkövet, hogy pontosan teljesítse örömmel elvált tiszteit. A kiállítás és a bányászati és kohászati országos kongresszus Máramaros-Szigeten ez alkalommal való szereplése, mely szintén közrehat, hogy Lukács László, Hegedűs Sándor miniszterek, Wekerle Sándor volt miniszterelnök, gr. Teleki Géza volt belügyminiszter, Gräzenstein Béla és Nagy Ferencz államtitkárok s még számos hírneves író s képviselő Máramaros-Szigetre érkeznek, a rendezendő ünnepek, melyek

Máramaros társadalmának képviselőit vannak hívva összegyűjteni: mind külön-külön emelik az érdekességét, amely megérdemli, hogy Máramarost a hazai nagy közönség nagy képviselőiben fölkeresse s e határszéli derék vármegyét megismerje.

Nyiltér.)*

Az igazság érdekében.

Szokatlan becsületbeli ügyekben felvett jegyzőkönyveket, melyeket mindkét fél megbízottjai a lovagiaság szabályai szerint befejezetteknek nyilvánítottak, hirteligen közölni és pertraktálni.

Annál is inkább szokatlan az ily ügyekben felvett jegyzőkönyveket lényeges részeiben megcsontítva tenni közzé.

De ha már ez ifj. bajsai Vojnich Sándor úr és köztém lefolytatott becsületbeli ügyben felvett jegyzőkönyvvel a „Népszava” 1901. évi július hó 21-én megjelent 30. számában megtörtént, hogy világosság és igazság legyen, nem keresve a commentár és a jegyzőkönyv csontításának tendenciáját a „Népszavában” megcsontított jegyzőkönyvet — az ott kihagyott részleteit vastag betűkkel nyomtatva itt közlöm:

J e g y z ő k ö n y v :

Felvételet Szabadkán 1901. évi jul. hó 14. d. e. 9 órakor bajsai Vojnich Sándor orsz. gyűlési képv. és dr. Mukics Simon ügyvéd urak között fenforgó becsületbeli ügyben.

J e l e n v a n n a k :

Vojnich Sándor részéről Wesener Lajos cs. és kir. huszárkapitány és Lyubibratic Kelemen v. tanácsnok; dr. Mukics Simon ur részéről dr. Janiga János és dr. H. Vojnich József ügyvédek.

Vojnich Sándor ur megbízottai előadják hogy a Nagyméltóságú magy. kir. belügyminiszterhez dr. Mukics Simon aláírásával ellátott beadványnak a következő két paszusa: „Midőn Nagyméltóságod az ország kormányának élére állott, sehol nagyobb öröm nem támadt az országban, mint Szabadkán. Csak négy ember nem örvendett: Schmausz Endre főispán, Mamusch Lázár polgármester, Veres Béla és Vojnich Sándor országgyűlési képviselők, mert e négy ember a régi rendszer megrögzött híve” kihagyva a kihagyandókat és „Fájdalom, hogy új rend következett volna, a régi rendszer még arczátlanabbul újí orgiáit, mint azelőtt” által magát becsületében sértve érzi és dr. Mukics Simon ügyvéd úrtól elégtételt kérnek.

dr. Mukics Simon megbízottai kijelentik, hogy a felük által a beadványban használt kitételek Vojnich Sándor személyére egyáltalán nem vonatkoznak és miután a politikai rendszer van kifejezetten benne támadva, természetesen, hogy egyéni becsületét sem érinti; hogy neve a beadványban előfordul, az csak abban leli magyarázatát, hogy ő is egyik aktiv politikus ma Szabadkán.

Ha ezen kijelentés daczára a fegyveres elégtételhez ragaszkodik Vojnich Sándor, felük kész neki fegyveres elégtételt adni.

Aláírás előtt megjegyeztetik, hogy az

* E rovart alattiakért nem vállal felelősséget a Szerk.

utolsó bekezdés első sorában beszurt „fegyveres” szó közös akarattal szúrattott be.

Kmf.

Janiga János s. k. Wesener Lajos s. k. dr. H. Vojnich J. sk. Lyubibratic Kelemen sk.

Folyta ólag felvételet 1091. évi július hó 14-én d. e. 11 órakor.

Vojnich Sándor ur megbízottjai dr. Mukics Simon ur megbízotta: fenti nyilatkozatát tudomásul veszik és azt elégtétellel elfogadják.

Alulírt megbízottak ezennel a bajsai Vojnich Sándor és dr. Mukics Simon urak között fenforgott becsületbeli ügyet a lovagiaság szabályai szerint befejezetteknek jelentik ki.

Kmf.

Janiga János s. k. Wesener Lajos s. k. dr. H. Vojnich J. sk. Lyubibratic Kelemen sk.

Ehhez nekem semmi kozzátalni valóm nincs.

Mukics Simon,
ügyvéd.

Szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős:

BRAUN HENRIK.

Kőmives

Vállalkozók

figyelmébe!

Kavics-homok 100 kgr. . . . 80 kr.
Kavics 80 .
Egy egész vagon 6 1/2 köbm. . . 40 frt.
Románczement 100 kgr. . . 1 frt. 40
I. Portland 2 . 70

A t. palicsei fürdőzők kényelmére hetenkint kétszer vágott-fa 1 frt. 20.

Faszenet zsákban súly szerint 1 kgr. 3.5 kr.
Egy 0l fa helyiárhoz . . 1 frt. kivitel:

Braun Herman fiánál,

Telephon 122.

Szabadkán.

JÓ ES OLCÓ ÓRAK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS

órágyára, arany, ezüst és ékszer áruk szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra . . . frt 3.75

Valódi ezüst rem.-óra . . . frt 5.80

Valódi ezüst lánc . . . frt 1.20

Nickel ébresztő óra . . . frt 1.95

Cégem a cs. és k. hirdam cím-
mel van kiténtve, számtalan
arany ezüst kiállítási érem valamint
ezernyi elismerő levél van birtokomra.

Képes árjegyzék ingyen és bérlet.



Figyelem!

Az angol-bur háború kitörésével a transzváli gyémánt bányák briliáns kivitelét be-
szüntették, minélgyva ennek értéke roppant
magasra emelkedett. Most, hogy a háború
befejezést nyer, a kivitel megkezdődik és a
briliáns áru értéke nagyon esökkeni fog.

A kinek eladó briliáns kövekkel kirakott
ékszerei vagy zálogcédulái vannak, azokat a
legmagasabb árnban vásárolom.

Mayerhof F.

Szabadka, Kossuth-u., a Nemzeti-szállóval szemben

Költözködés miatt eladó!

Több matt dobos hálószoba butor fekete márvány s tükörrel 125 frt.
 Dusan faragott hálószoba 150 „
 „ „ „ (seccios) 180 „
 Credenzek fekete márvánnyal 48 „
 „ „ „ (laragva) 55 „
 „ „ „ (seccios) 105 „
 Polituros butorok, diványok, ottománok, matracok, tükrök s képek, olajfestmények nagy választékban

rendkívüli olcsó árban
Kovács testvéreknél VII. Rudits-u. 12.
 Uj helyiség augusztus 1-től Prokes palota a parkkal szemben.

12242/1901. sz.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közli a téteket, miszerint a város közönsége tulajdonát képező földek 1901/1902. gazd. évre, az alább kitett napokon nyilvános árverés útján 5 holdas és 6 lánczos parcellákban tavaszi vetés alá a helyszínén hasznosított fognak adni és pedig:

F. évi augusztus hó 17-én d. e. 9 órakor: Tompa katonai I. és II. nyomású föld 319 láncz és Tompa csárda föld 10¹⁰⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi augusztus hó 21. és 22-én d. e. 9 órakor: Tompa körösi és saskalaposi II. és III. ny. 446⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi augusztus hó 24-én d. e. 9 órakor: Tompa kelebiai III. és IV. nyomású föld 110⁸⁵⁰/₂₀₀₀ láncz és Tompa zsiroskúti IV. és I. ny. 28¹⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi augusztus hó 27. és 28-án d. e. 9 órakor: Tompa körösi III. és IV. ny. föld 486⁸⁷⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi augusztus hó 29-én d. e. 9 órakor: Falasi csorda járási 259⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi augusztus hó 31-én d. e. 9 órakor: Tavankúti IV. nyomás 49¹⁶⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi szeptember hó 2., 3., 4., 5., 6. és 7-én d. e. 9 órakor: Bajmók uradalmi föld I. és II. ny. 2161⁸⁰⁰/₁₀₀₀ hold.

F. évi szeptember hó 9., 10., 11., 12., 13. és 14-én d. e. 9 órakor: Csantavéri uradalmi I. és II. ny. föld 1931²⁵⁰/₁₀₀₀ hold.

F. évi szeptember hó 17., 18. és 19-én d. e. 9 órakor: Ridonováci és hajdu járási II. és III. ny. 772⁹⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi szeptember hó 21-én d. e. 9 órakor: Bajmók kaponyai I. ny. föld 244²⁰⁰/₁₀₀₀ hold.

F. évi szeptember hó 24-én d. e. 9 órakor: Vagó járási 105¹⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi szeptember hó 25-én d. e. 9 órakor: Szegedi fasor melléti II. ny. föld 19⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi szeptember hó 26-án d. e. 10 órakor: Bájiniáti 8¹⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

F. évi szeptember hó 29-én d. e. 10 órakor a gazd. tanácsnok hiv. helyiségében: Nagyfényi csárda föld II. ny. 10 láncz. Bugyi csárda föld 3¹⁸⁰⁰/₂₀₀₀ láncz. Mlakai csöszföld (jándor alatt) 6¹⁰⁰⁰/₂₀₀₀ láncz.

A föld hasznosított részeg fele a helyszínén azonnal, a másik fele része pedig 1902. évi március hó 1-ig fizetendő.

A bajmoki és csantavéri uradalmi földek után a bérlők az árverés alkalmával holdanként 60 fillér mezei őrzési díjat tartoznak fizetni.

A tarló legeltetés tilos, míg a gabonanevények be nem takarítottak.

Kelt Szabadkán, 1901. évi július hó 19. en.

A városi tanács.

APRÓ HIRDETESEK

Két ház eladás
 egyik a Csernovits-utcában, másik a Zimonyi-úton.

Értesítést ad:
Dr. Balogh Lajos
 ügyvéd.

Lakás ujonan festve légszesz világitással 2 szoba könyha, vízvezetékekkel előszoba 150 frt évi bér, agusztus első-jére kiadó. Bővebbet Kovács testvérek buoraktárában VII. k. Rudits-utca 12. szám.

5875. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai kereskedelmi és iparbank végrehajthatónak özv. Korponai Adámné sz. Jakovetic Mária ugys mint kk. Korponai Péter, Ilés, Mátyás, Antonia és Adam gyámja végrehajtást szenvedő elleni 200 korona — fillér tőke követelés s járulékaí iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék v. a szabadkai kir. járási-iróság) területén levő Szabadka város belterületén fekvő szabadkai 2995 sz. betétben A I. 3712 és 3713 hrsz. alatt foglalt 175 □-öl területű és 85 □-öl területű Korponai Adámné Jakovetic Mária, Milóris, Korponai Péter, Ilés, Mátyás, Antonia és Adam neveiken álló IV. kör 458 számú lakház kert és udvarra és pedig ezen ingatlanoknak 186/288-ad részére özv. Korponai Adámné szül. Jakovetic Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fentartása mellett 1632 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi augusztus hó 22-ik napján délelőti 9 órakor szabadkai kir. (törvényszék mint tkvi. hatóság) árverező szobájában (földszin) 22. ajtó (szám) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni: avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi május hó 21-én.

A kir. trvszék mint tkvi. hatóság.

Piry, k. r. tsvzéki bír.

Gyógyszertár helyiség változtatás.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, miszerint a „MAGYAR KORONÁHOZ”
 címzett

gyógyszertáramat

f. hó 20 án áhelyeztem a Milkó-féle házból az ugyanazon soron levő volt Rukavina-féle házba, Wesselényi-utca 39. sz. (a sarokól harmadik ház,) a Kaponyai emléksoborra nézőleg.

Szabadka, 1901. július hó.

Tisztelettel
Milassin Ilés,
 gyógyszerész.

Régi gyógyszerári állvány, 10 folyó méter jutányosan eladó.

11624/1901. sz.

Hirdetmény.

A város területén az utóbbi időben több veszett kutya kóborolt és irtatott ki, melyek több embert martak meg s miután ennek folytán a városban több vezettség gyanuja alatt álló kutya kóborol, ez okból az 1888. évi VII. t.-cz. 68. §-a s illetve az ezen törvény alapján 40000/1000 szám alatt a nagymélt. földművelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium által kibocsájtott rendelet 188. §-a alapján elrendelem, hogy a város bel- és külterületén levő valamennyi bármely fajú kutya máól számítva 40 napon keresztül megköve tartassék, az így megköltöt kutya különösen friss vizzel jól ellátassék vagy pedig harapás ellen biztos szájkosárral ellátva zsinoron vezetessék, mivel az ezen rendelet ellenére szabadon eresztett kutyák minden tekintet nélkül kirtatni, tulajdonosaik pedig a törvény 154-ik §-ának i) pontja alapján a kutyák elhanyagolása esetén is 100 forintig terjedő pénzbüntetéssel fognak büntetelni.

Tekintve pedig azon körülményt, hogy a jelen év folyamán a város területén több egyént martak meg a veszett ebek; a fentebb közölték utóli, legszigorubb szemmel tartása mellett arra is figyelmessé teszem a nagy közönséget, hogy bármely állaton észlelt minden gyanus megbetegedési eset a rendőrkapitányi hivatalnál az idézet törvény 149. §-a értelmében 300 forintig terjedhető pénzbüntetés terhe alatt azonnal bejelentendő.

Szabadkán, 1901. évi július hó 17-én.

Szalay Mátyás,
 rendőrkapitány.



Van szerencsém a n.é. közönség b. tudomására hozni, hogy t. hó 22-től kezdve a helybeli nagyobb gazdák tehenészetéből első minőségű naponta friss **tea vaj** 1/10-1/8-1/4 kg és nagyobb darabokban 2.80 fillér kilogrját nagyobb vételnél megfelelő árengedménnyel elárusítani fogok.

Sztoykovits Döme.

Ó-Kanisán 1 hold 600 □-öl területű szántóföld mely a II-ik vetőben fekszik Raffai János és Hegedüs Mátyásné szül. Nagy Anna-féle szántó földek szomszédságában szabadkézből eladó. Bővebb értesítés Krausz és Fischer szabadkai nyomdász cég ad. Az ingatlan azonnal birtokba vehető.

